
Ata da Reunião do Conselho 
 

 A T A N º 084/2000/CET - 69ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No dia 13 de dezembro de 2000, com início às 16:00 horas, na sede da Secretaria 

de Estado do Emprego e Relações do Trabalho, à Rua da Glória nº 205, 8º andar, 

com a presença do Presidente José Carlos Gomes Carvalho e dos Conselheiros 

Titulares José Carlos Pinhatti, Heitor Rubens Raimundo, Alberto Gomes dos 

Santos, João Batista Correa, Pedro de Paula Filho, Valmor Weiss e dos 

Conselheiros Suplentes Jackson Pitombo Cavalcante Filho, Elcio Luiz Coltro, José 

Carlos Trizotti, Ronei Volpi, contando também com a presença de Newton Sérgio 

Ribeiro Grein, Diretor Geral/SERT, Paulo Roberto I. Lopes, Chefe de Gabinete, 

Nircélio Zabot, Coordenador de Formação Profissional, Ana Maria Macedo, Diretora 

da Universidade Livre do Trabalho, Sérgio Gonçalves Lima, Conselho Municipal do 

Trabalho de Curitiba, Francisco Simão, Conselho Municipal do Trabalho de 

Curitiba, Mário Busato, Assessor da SICT, Luiz Malucelli Neto, FIEP, Walter 

Gonçalves, Secretário Executivo do CET, reuniu-se o CET, em sua 69ª Reunião 

Ordinária, para deliberar sobre os seguintes assuntos de pauta: 1) Apreciação da 

ata nº 083/00-CET de 29 de Novembro de 2000, 2) Informes do Senhor 

Presidente, 3) Apresentação do Programa AGRINHO, 4) Apresentação do Plano de 

Trabalho 2001 do Convênio MTE/SE/DES, 5) Assuntos Gerais. 

Abertura: O Presidente José Carlos Gomes Carvalho abriu a reunião saudando os 

presentes, agradecendo a presença de todos os convidados. 

Item 01 - Apreciação da ata n º 083/00-CET 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO colocou em discussão a aprovação da ata Nº 

083/00-CET, referente à 68a Reunião Ordinária, do dia 29 de Novembro de 2000, 

a qual foi aprovada por unanimidade. 

Item 02 – Informes do Senhor Presidente 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO – comunicou o envio do Ofício nº 023/00-PCTE, 

ao Ministério do Trabalho e Emprego, conforme solicitado na reunião anterior, 

com vistas à aplicação de recursos do FAT em microcrédito e qualificação 

profissional, provenientes da economia no pagamento do Seguro-Desemprego.  

Item 03 – Apresentação do Programa AGRINHO  

RONEI VOLPI – esclareceu que o programa tem como foco o atendimento de 

alunos da 1ª à 8ª séries do 1º grau, sendo, no mesmo, abordados temas sobre 

meio ambiente, saúde e cidadania. Foi iniciado em 1996 atingindo 7.443 alunos 

em 5 municípios com a participação de 351 professores. No ano de 2000 foram 

370 municípios envolvidos com 1.227.135 alunos e 52.497 professores. Também 

fazem parte do programa os concursos que foram divididos nas categorias de: 

municípios de destaque; redação; desenhos e experiência pedagógica. Nos 

mencionados concursos foram distribuídos 296 prêmios a 108 alunos e a 170 

professores. A realização é do SENAR e conta com a participação de empresas 

privadas e de órgãos públicos.  

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO – agradecendo a apresentação, destacou o 

alcance social do programa.  

Item 04 – Apresentação do Plano de Trabalho 2001 do Convênio MTE/SE/DES 

JOSÉ CARLOS TRIZOTTI – apresentou o Plano de Trabalho, que foi aprovado, por 

unanimidade, pela Resolução nº 147/00-CET. Recomendou que a SERT priorize o 

apoio aos Conselhos Municipais do Trabalho, assim como ao envolvimento das 

Centrais Sindicais na co-organização de eventos promovidos pela ULT. Solicitou 

que fosse elaborado relatório sobre equipamentos, locais onde estão instaladas as 

agências, número de funcionários, serviços de terceiros (especialmente digitação).  

JOÃO BATISTA CORREA – sugeriu que a SERT agende a apresentação dos 

programas às classes empresariais, visto que as metas previstas no Plano de 

Trabalho para 2001 são bastante ousadas, havendo a necessidade de sensibilizar 



os empregadores para o uso dos serviços de intermediação de mão de obra 

realizado pelas Agências do Trabalhador, vinculadas a SERT. 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO – cumprimentou a Comissão de 

Acompanhamento do Convênio MTE/SE/DES pela agilidade na análise do Plano de 

Trabalho. Registrou também a presteza com que a Secretaria de Estado da 

Fazenda atendeu a SERT na emissão dos documentos de habilitação junto ao MTE 

para fins de celebração dos Convênios para o ano de 2001. 

Item 05 – Assuntos Gerais 

JOÃO BATISTA CORREA – elogiou a SERT em razão do contido na Resolução 

19/00-SERT que orienta todos os procedimentos de operacionalização do 

PLANFOR/PR, instrumento de padronização e normatização clara para os 

executores. 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO – destacou que o conjunto de Resoluções foram 

elaboradas com o propósito de melhorar o funcionamento da SERT, fato que 

começa ser percebido por todos. 

SÉRGIO GONÇALVES LIMA – representante do Conselho Municipal do Trabalho de 

Curitiba comunicou ter realizado reunião com técnicos da CFP e do CET para 

alguns esclarecimentos, reunião essa que foi bastante produtiva. Relatou também 

que o CMT fez uma revisão na minuta de ata da última reunião, a qual havia 

circulado com algumas impropriedades, as quais foram corrigidas. 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO – agradeceu a presença de Sérgio Gonçalves 

Lima e ressaltou que a visão do CET é global e busca atender aos interesses do 

conjunto de demandas da sociedade nas questões do trabalho. 

NEWTON SÉRGIO GREIN – informou que os Chefes dos Escritórios Regionais 

estavam reunidos em Curitiba para receber orientações do planejamento de 2001 

e também contribuir com as sugestões na execução das ações do próximo 

exercício. 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO - agradeceu a presença e a colaboração de 

todos os Conselheiros e visitantes, encerrando a presente reunião da qual, para 

constar o registro, eu Walter Gonçalves - Secretário Executivo do CET, lavrei a 

presente ata, que será assinada por mim. Curitiba, 13 de dezembro de 2000. 

 

SÍNTESE DE ENCAMINHAMENTOS/PENDÊNCIAS ORIUNDOS DA PRESENTE ATA: 

 

Assunto Encaminhamento Data/prazo Responsável 

RELATÓRIO DAS AGÊNCIAS ELABORAÇÃO DE SUMÁRIO SOBRE: EQUIPAMENTOS, 

DESPESAS COM LOCAÇÃO E SERV. DE TERCEIROS PRÓXIMO ANO CESINE 

PROGRAMAS DA SERT AGENDAR JUNTO A FIEP A APRESENTAÇÃO DOS 

PROGRAMAS DA SERT PRÓXIMO ANO CESINE 

 


